

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇВ, ЄДИНАЙТЕ СЯ!

The Provincial Library City
CORNER FRITCHARD AVE. & MCGREGOR ST.

UKRAINIAN LABOR NEWS

WINNIPEG, MANITOBA, CANADA.

Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday.

PIK III. 4. 93. СУБОТА, 19. ЛИСТОПАДА 1921.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, NOVEMBER 19th, 1921. No. 93. VOL. III.

Новинки.

КРОВАВІ ЗАВОРУШЕННЯ В ІНДІІ.

Дві третини ворохобників убито або ранено.

ЛОНДОН, 16. листопада. — Кабель Райтера з Делі, в Індії, каже, що компанія війська, яка держить пост Пандікад, звела завзятий бій з 2.000 моллящих ворохобників, які сильно атакували.

Дві третини бунтівників зістали убиті або ранені, як також убито одного британського офіцера і трох жовнірів а 34 жовнірів зістали ранені.

Звіти з інших операцій виявляють, що ворохобники уживають артилерії.

Здавалися заворушене страйкерів в Калькуті.

Урядово оповіщено, що підчас здавання заворушення в Калькуті, яким проводили страйкуючі трамваєві робітники, ранено 20 поліціантів, включаючи британського комісара поліції.

Кількох ворохобників зістали ранені. Стрілянина не було.

Великий бій між повстанцями і військом.

МАДРАС, Індія, 15. листопада. — Делеші з Калькут доносять про великий бій між ворохобниками і правительственными військами коло мостів Канара в Ваякад, де були вихлинули попередні заворушення.

Один офіцер і 12 жовнірів зістали ранені. Панаує упереве, що ворохобники понесли численні втрати.

Проголосили военний стан в майнерських округах.

ДЕНВЕР, Колорадо, 16. листопада. — В повіті Гуерфано, де завтра виходить на страйк 3.500 майнерів на знак протесту проти зниження платні о 30 процент, проголошено нині военний стан, який обнімає 11 копалень, що належать до "Colorado Fuel and Iron Co."

Шериф заявив, що він не зможе самий справити ся з загрозуючим положенням і звернувся о поміч до військових властей.

Польща готує новий напад на радянські републики.

МОСКВА, 14. листопада. — Лев Троцький видає прокламацію до Червоної Армії, в якій заявляє, що польський генеральний штаб стареє ся викликати нову війну з Росією.

Троцький заявляє однак, що напевно не знає, чи Польща розпочне наступ вже сей зими, чи доперва на весну, однак Червона Армія має намір поводити свою працю щодо воєнних прототвань, щоби війна не заскочила державу не приготавленою.

Ірландські соціалісти за приступленням до III. Інтернаціоналу.

Недавно організована Ірландська Соціалістична Партія звернулася в своїм офіційнім органі до робітників Ірландії з маніфестом, закликаючи їх до активного соціалістичного руху, до державного перевороту і до встановлення робітничої републики.

Партія просить прийняти її до III. Інтернаціоналу.

3 ВАШІНГТОНСЬКОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Предложено американської делегації.

ВАШІНГТОН, 14. листопада. На першій засіданні конференції в справі роззброєння Гюз предложив в імені американської делегації наступуючий проєкт на роззброєнене держав:

Негайне знищене 66 англійських, американських і японських воєнних кораблів поємности 1.900.000 тон.

В три місяці після підписання угоди воєні флоту тих країв складала би ся з такого числа дреднавтів: Англія — 22 (поємности 500.000 тон), Злучені Держави — 18 (поємн. 500.000 тон), Японія 10 дреднавтів (поємн. 300.000 тон). Величина дреднавта обмежена до поємности 35.000 тон.

Число інших воєнних кораблів має бути обмежене як слідує: Злучені Держави до 450.000, Англія — 450.000 і Японія — 250.000 тон.

Число підводних лодок має бути обмежене як слідує: В Англії і Злучених Державах до 90.000 тон, в Японії до 50.000 тон.

Радек про вашінгтонську конференцію.

РИГА, 12. листопада. — Який є погляд Совітської Росії на конференцію в справі роззброєння, яка розпочинає ся нині у Вашингтоні, кажує стаття в московській "Правді", написана Карлом Радеком. Радек заявляє, що конференція зовсім не має на меті дискутувати над роззброєнням, але буде мати на меті нове перегруповане світових сил для "дальшого розділу добичий війни".

"Хоч Росія не буде заступлена на конференції, то справа Росії буде одним з найважливіших предметів дискусії", заявляє Радек. "Нема сумніву, що альянти будуть стремити до утворення спільного фронту проти Росії, стараючи ся вже поперед вирішити, що має бути предметом дискусії на случай, коли-б їй прийшло ся остаточо розпочати переговори з совітським правительством".

Радек повторив також попередню заяву совітського правительства, що всякі справи відносно Росії, вирішені конференцією без її співучасті, будуть уважатися ся для Росії за необовязуючі.

Кажуть, що Дебс буде освободжений.

ВАШІНГТОН. — Тут говорять, що Юджин В. Дебс, соціалістичний провідник, який відсиджує тепер 10-літній речинець у федеральнім карнім заведенні в Атланта за порушене поборових законів, буде випущений небагом наслідком улашкування президентом.

Кажуть, що з Дебсом буде випущено також 150 інших політичних в'язнів, засуджених за порушене виданих на воєнний час законів.

Обедане італійських соціалістів.

На соціалістичнім конгресі в Медіоляні ухвалено обєднати всі соціалістичні фракції для спільної праці.

3 РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ.

Переговори України з Туреччиною.

МОСКВА, 7. листопада. — Українське радянське правительство іменувало головного команданта Червоної Армії України, ген. Фрунзе-Михайлова, уповноваженим вести переговори з турецькими націоналістами.

Ген. Фрунзе-Михайлов знаходиться ся вже в дорозі до Анкари, де має заключити з правительством турецьких націоналістів договір, подібний до договору, підписаного дня 16. марта в Москві між правительством Совітської Росії і турецьких націоналістів.

Конвенція Радянської України з Туреччиною.

Каміанецька "Червона Правда" доносить, що дня 17. вересня між Радянською Україною і Туреччиною підписано конвенцію про респатріацію полонених та інтернованих. З української сторони акт підписав Ю. Кошубинський, а з турецької Ала Фуад паша.

Освобожденне Голубовича і інших есерів.

ХАРКІВ, 20. жовтня. — Президія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету рішила освободити з в'язниці бывшего прем'єра Всеволода Голубовича і інших українських соціалістів революціонерів, засуджених в цвітні сего року, і приділити їх до праці, кожного відповідно до його фаху: Голубовича — у Всеукраїнську Радю Народного Господарства, Лизановського — у Вукопспілку, Чесна — в редакцію часописи "Вісті"; Петренка, в виду його хороби, зовсім звільнено.

(Голубович, Лизановський і інші члени последнего кабінету за часів Центральної Ради були суджені перед революційнім трибуналом за їх боротьбу проти радянської влади. Трибунал признав їх винними і засудив головних провідників на десять років в'язниці, аменшуючи рівночасно кару з 10 років на 5 з нагоди амністії, проголошеної з днем 1. мая.)

Повстане в Югославії прибирає грізні розміри.

РИМ, 12. листопада. — Послідні вісті з Дурачо доносять, що повстане в Чорногорії, де чорногорські повстанці під проводом Марковича проголосили незалежність Радянської Чорногорії, прибирає шораз грізніший розміри. Ходять слухи, що югославське правительство було приневолене евакуувати Альбанію і кинути свої війська проти повстанців в Чорногорії. Югославське правительство знаходиться ся в дуже критичнім положенні. Кождої хвилині треба надіятися подібного повстання в Хорватії і Країні, де вже від довшого часу йде підпольна робота в цілі повалення сербського пановання. Правительство заведено строго цензуру і скріпило гарнізони по містах Хорватії і Країні.

Втраять горожанство.

МОСКВА, 7. листопада. — Російська рада народних комісарів оповістила, що всі Росіяни, які знаходяться ся за границею через п'ять років, втрачать своє горожанство, наколи до 1. марта 1922 не пошаруть ся о пашпорти.

БОЛЬШЕВИКИ І СХІД.

Вплив совітського правительства на Сході зростає.

МОСКВА. — В газеті "Правда" появилася стаття Чічеріна про зріст приятельських відносин між Росією і східними народами. В статі відмічається постійний зріст впливу совітського правительства.

Говорячи про теперішній сильний націоналістичний рух східних народів за своє освобожденне і економічну самостійність, Чічерін заявляє, що проявляємо зі сторони Росії співчуваче відношене до таких стремлень веде до все більшого зближення з Близьким Сходом.

В своїм огляді Чічерін приходить до заключения, що Англія потерпіла на Близьким Сході цілий ряд невдач; місяця Генрі Добса вернулася з Афганістану з порожніми руками; в Персії провадив ся цілий ряд міністерських кабінетів, прихильних до Англії; англійські офіцери в перській армії зістали увільнені зі служби, а англійський фінансовий дорадник примушений був опустити край.

Між Росією, Туреччиною, Афганістаном, Бухарою і Персією заключено дипломатичні договори і відносини між совітською републикою і вичисленими країнами стають шораз ближчими.

Дальше говориться про відносини між Росією, Китаєм і Японією і стаття кінчить ся такими словами:

"Куди-б ми не подивились в Азії, — всюди замечаємо розвиток сильного руху в користь встановлення близьких приятельських відносин між Совітською Росією і всіми східними народами".

Конференція східних народів в Іркуцку.

КОПЕНГАГА, 13. листопада. — Сюди доносять, що російське совітське правительство, недоволене з того, що президент Гардінг не запросив його представників на конференцію в справі роззброєння в Вашингтоні, вислало запросини до Китаю, Японії, Корей, Сіаму і Індії, щоби вони вислали негайно своїх представників на мирову конференцію, яка відбується в Іркуцку. Японські і китайські делегати знаходяться вже в дорозі до Іркуцка.

Совіти на переговорах з Японією в справі Сибіру.

МОСКВА, 6. листопада. — Обговорюючи поступ совітського правительства в переговорах в справах Близького і Далеккого Сходу, совітський міністер заграничних справ Чічерін оповістив вчера, що Японія, на домагане Далекко-Східної Републики, згодила ся на участь Совітів в переговорах, які ведуть ся в Дайрені над сибірськими справами.

Представником російського правительства назначено Мархлевського, визначного провідника польських комуністів. Він виїхав вже до Дайрену.

Переговори з Монголією.

РИГА, 6. листопада. — Совітський міністер заграничних справ Чічерін оповістив, що 26. жовтня зачали ся в Москві переговори між совітським правительством і представниками нового монгольського правительства в справі наявності формальних дипломатичних зносин з революційним

правительством в Урзі, яке співдіає з Далекко-Східною Републикою.

Кілько Росія довгує Франції?

ПАРИЖ, 12. листопада. — Комісія для охорони французьких інтересів в Росії заявила на днях, що Франція позичила Росії 15,351,728,650 франків. З сей суми 11,351,728,650 франків припадає на довг зятяжений перед війною, а 4,000,000,000 франків позичених Росії в часі війни. Ся сума не включає ще утрати на 7,000,000,000 франків майна французьких підприємців, яке совітське правительство сконфіскувало на власність держави.

Альянти добачуть підступ в пропозиції большевиків.

ПАРИЖ, 14. листопада. — Альянтські політики добачують підступ в останній ноті російського совітського правительства, в якій воно заявляє готовність заплатити царські договори з перел 1914 р. В ноті го вортить ся іменню, що "совітське правительство признає претенсії альянти, але і на оборот, воно поставити до цієї претенсії".

Претенсії совітського правительства будуть обіймати школи, заводні контрреволюційні підприємства на Росію, яким пособляли Франція, Японія, Англія і Злучені Держави, даючи контрреволюціонерам оружані і фінансові поміч.

Найбільші претенсії совітського правительства будуть до Франції за знищене, вчинене на Україні підчас наступу ген. Денкіна. Японія буде відповідальна за знищення, які поробили Колчак, Семєнов і інші провідники контрреволюції на Сибірі.

З достовірних жерел доносять, що ті претенсії будуть шораз вище, ніж в той висоті, що вони покривають претенсії альянтів до совітського правительства.

Совітське правительство стоїть на становищі, що з огляду на те, що альянти ніколи не проголосували війни проти Росії, вони є вповні відповідальні за зроблені ними шкоди.

Не улягає найменшому сумнівови, що поставлене своїх претенсій до альянтів є головною основою плану совітського правительства в його останній оферті відносно давних довгів.

Четвертий Зїзд Рос. Комуністичного Союзу Молоді.

Дня 28. вересня відбуло ся в Москві последнее засідане Червоного Всеросійського Зїду Комуністичної Молоді, на яким подтверждено внесенє секцій, почим зїзд приступив до голосування над резолюціями, поставленими референтами. Після сего слідував вибір членів Центрального Комітету Російського Комуністичного Союзу Молоді.

До комітету вибрано слідуєчих 19 членів: Шапкін, Ігнат (робітник), Кузєва, член Викон. Комітету Комінтерна Молоді, Цехін (селянин), Чаплін (робітник), Засімов (селянин), Сморозін, член петроградської організації Р.К.С.М., Плясунов (робітник), Гільчак, член сибірського бюро Союзу Молоді, Цитович (інтелігент), Файгін (інтелігент), Васютін (робітник), представник Українського Союзу Комуністичної Молоді, Каканов (інтелігент), представник Білоруського Союзу Комуністичної Молоді,

Павлович (робітник), Баташев (робітник), Белоусов (робітник), Ястржембський (робітник), Делюсін (робітник), Федотов (робітник), член обласного комітету Союзу Кому. Молоді Татарської Републики.

Тов. Петровський виголосив привіт від командних курсів Червоної Армії, на які учаєє стара революційна молодь, яка була іспитована і організована під паропром Російського Комуністичного Союзу Молоді. Свою промову закінчив тов. Петровський словами Лібкнехта, що революційна молодь є яркою подумією в торіючій всесвітній революції.

Четвертий Зїзд Р.К.С.М. скінчив ся відпіванем "Інтернаціоналу".

Робітничі факультети в Росії.

На протягу двох з половиною років засновано в Совітській Росії 70 робітничих факультетів, на яких слухало лекцій та училось 40.000 слухачів. На факультетах робітників, здебільшого чорноробів, вислали професійні спілки.

Тепер йде горячкова праця над організацією дальших робітничих факультетів. В найближшому вже році буде на робітничих факультетах учинити щораз менше 100.000 робітників. На сих факультетах відкадають ся рішучо всі перестарілі методи навчання; тут наука йде в тіснім контакті з життям Радянських Републик.

Знає, яке дотепер було тільки знярем в руках буржуазії, тепер, як бачимо, стає в дійсності загальним добром усього робочого люду.

Видане 90.000.000 шкільних підручників.

В Петрограді в короткому часі буде приступлено до видання 90.000.000 ріжних шкільних підручників для шкіл першого та другого степеня, як також і для вищих шкіл.

Болгарські міністри в страху.

Премієр болгарських міністрів Стамбулійський в розмові з американськими журналістами заявив, що балканським державам грозить небезпека з боку комуністичної Росії, яка громадно!

намагає ся викликати революцію на Балкані. Стамбулійський потвердив, що тепер ведуть ся переговори в цілі боротиби з комуністичною пропагандою.

Зміст чесько-польського договору.

"Lidove Noviny" доносять, що договір між Чехословацькою і Польщею обнімає 6 точок: 1) обі сторони зобовязують ся зберігати версальський і санжерменський договір; 2) в разі нападу третьої держави оголошують обі держави неутральність; 3) Польща заявляє свою безінтересовність в справах чехословацьких меж; 4) Чехословацьчина оголошує безінтересовність в справах границь Польщі; 5) Польща гарантує Чехії транзит до Росії, Чехословацьчина Польщі транзит до Австрії; 6) в разі якого непорозуміння обі сторони піддають предмет спору під роз'ємний суд; 7) обі сторони зобовязують ся не заключати договорів суперечних повизчим точкам.

Земельна реформа в Румунії в користь дідичів.

БУДАПЕШТ. — Правительство ген. Авареску розголосило було по цілім світі свою аграрну програму, на підставі котрої земля мала бути віддана в ужитте селян.

Як тепер показуєт ся, ціла аграрна реформа була зроблена в користь румунських дідичів. Дідичам виплачує правительство велике відшкодуванє.

Землю вправді розділено поміж селян, але лише в тих околицях, де вона є лиха. Селяни не приймають сей землі. В околицях, де земля є добра, вона остає дальше в руках дідичів.

ПРОПАГАНДОВИЙ МІТІНГ.

Заходом Робітничого Союзу міста Вінніпегу відбудеть ся в неділю, дня 20. листопада, о год. 2.30 пополудні в Укр. Робітничім Домі

ПРОПАГАНДОВИЙ МІТІНГ.

На мітінігу будуть промовляти тт. М. Попович, Б. Десяткін і П. Пенер. Приходіть всі! Приходіть громадно!

МІТІНГИ, КОНЦЕРТИ І ПРЕДСТАВЛЕННЯ

СЕНЗАЦІЙНА ДРАМА!

Драматично-Співачий Кружок Укр. Робітничого Дому

відіграє

В СУБОТУ, 19. ЛИСТОПАДА, В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

славу драму в 5-ох діях, з шахтарського життя, С. Черкасенка, п. н.:

"ХУРТОВИНА"

Товариші робітники! Вище згаданий Кружок Укр. Робітничого Дому, не вважаючи на великі кошти в звязі з виставленем так трудної штуки, дає змогу побачити сю штуку кождому, хто не мав нагоди бачити її в минулих сезони. — В виставі бере участь около 50 осіб.

КУРТИНА ПІДНОСИТЬ СЯ ТОЧНО О ГОД. 8-й ВЕЧ.

Ціни місць: 50, 35 і 25 центів.

В суботу, 26-го листопада, згаданий Кружок відіграє загально відому драму зі співами і танцями, І. Тобилевича, п. н.: "БЕЗТАЛАННА".